
Protokół nr XLVII/2014
Sesji Rady Powiatu Sztumskiego

z dnia 26 marca 2014 roku

1.Otwarcie obrad
Otwarcia  sesji  oraz powitania  radnych i  przybyłych  gości   w tym senatora Leszka 

Czarnobaja,  kierowników  jednostek  organizacyjnych  oraz  pracowników  Starostwa 
Powiatowego dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad
Na podstawie  listy  obecności  Przewodnicząca  Rady  Jolanta Szewczun stwierdziła 

prawomocność obrad. W dniu 26 marca  2014 roku w sesji Rady Powiatu Sztumskiego udział  
wzięło 17 radnych. 

Lista obecności radnych stanowi   Załącznik nr 1   do Protokołu nr XLVII/2014.  
Lista zaproszonych gości stanowi   Załącznik nr 2   do Protokołu nr XLVII/2014.  

 
3. Przyjęcie porządku obrad
1. Otwarcie obrad.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie ewentualnych zmian do porządku obrad.
4. Zatwierdzenie protokołu nr XLVI z Sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 
5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym- referuje 
Starosta Wojciech Cymerys.
6. Interpelacje i zapytania.
7. Informacja z działalności i realizacji budżetu Powiatowego Urzędu Pracy w Sztumie z/s w 
Dzierzgoniu – referuje Dyrektor PUP Zofia Zienkiewicz- Zima
8.Informacja  na  temat  sytuacji  z  działalności  likwidatora  SP  ZOZ w Sztumie  –  referuje 
Likwidator Tadeusz Wojszkun 
9. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów- referuje Powiatowy 
Rzecznik Konsumentów Halina Gierała
10. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:
a) w  sprawie  ustalenia  rozkładu  godzin  pracy  oraz  dyżurów  aptek  ogólnodostępnych  na 
terenie powiatu sztumskiego na okres od 01.05.2014r. do 31.12.2014r – referuje Naczelnik 
Wydziału EK Aneta Kwiatkowska
b) w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2014 roku – referuje pracownik 
socjalny PCPR w Sztumie Agnieszka Olszańska 
c) w  sprawie  zmiany  Uchwały  Nr  XLVI/301/2014  Rady  Powiatu  Sztumskiego  z  dnia 
25.02.2014r.  w  sprawie  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Bezpieczeństwa  i 
Porządku  za  rok  2013-  referuje  Inspektor  ds.  zamówień  publicznych  i  zarządzania 
kryzysowego Renata Ruda
d)  w sprawie zmiany Wieloletniej  Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 
2014-2021- referuje Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska 
e)  w  sprawie  zmiany  budżetu  powiatu  na  2014r.  –  referuje  Skarbnik  Powiatu  Lucyna 
Bednarska
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
12. Wnioski i oświadczenia.
13. Sprawy różne.         
14. Zakończenie obrad.
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Porządek sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili jednogłośnie.

Porządek stanowi   Załącznik nr 3   do Protokołu nr XLVII/2014.  

Ad.4 Zatwierdzenie protokołu nr XLVI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego

Do protokołu radni nie wnieśli uwag.
Protokół nr XLVI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili jednogłośnie.

Przewodnicząca  oddała  głos  zaproszonemu  gościowi  senatorowi  Leszkowi  Czarnobajowi. 
Senator  poinformował  zgromadzonych  o  prowadzonej  przez  siebie  działalności 
parlamentarnej – pracach w Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Polonijnej, Zespole ds. 
Finansów Samorządów.
Radny  Stec  nawiązał  do prowadzonej  od wielu  lat  przez  Powiat  organizacji  wypoczynku 
wakacyjnego dla dzieci z Białorusi. Zwrócił się z prośbą do senatora Czarnobaja o wsparcie w 
realizacji  w  tym  roku  wypoczynku  dla  dzieci  z  Ukrainy.  W  odpowiedzi  senator 
poinformował, że przyznane na ten cel środki w roku bieżącym zostały już rozdysponowane, 
ale zadeklarował, że jeżeli będzie taka inicjatywa z naszego powiatu do dyspozycji być może 
pozostaną środki z rezerwy. Z pytaniem dotyczącym narodowego programu przebudowy dróg 
lokalnych zwrócił się Wicestarosta  Antonii  Downarowicz.  Zapytał  czy środki na ww. cel 
zostaną  przesunięte  na  zwiększenie  świadczeń  przysługujących  protestującym  w  sejmie 
opiekunom osób niepełnosprawnych. Pan Senator potwierdził, że na chwilę obecną taka jest 
sugestia premiera Tuska, którą rząd zaakceptował, ale stwierdził, iż ma nadzieję, że w toku 
prac parlamentarnych uda się znaleźć inne źródło finansowania, tak aby nie odbywało się to 
kosztem planowanych działań inwestycyjnych. Z kolejnym pytaniem do senatora Czarnobaja 
zwrócił  się radny  Mariusz Żółtowski:  Jak Pan Senator  ocenia pomysły  ministra  zdrowia 
Bartosza  Arułkowicza  dotyczące  skrócenia  kolejek  do  lekarzy?  W  odpowiedzi  senator 
Czarnobaj  poinformował,  że  nie  zajmuje  się  już  szczegółowo  służbą  zdrowia  więc  jego 
wiedza w tym zakresie nie jest duża. Wyraził przekonanie, że projekt poprawy dostępność 
usług medycznych dla osób onkologicznie chorych na pewno nastąpi. Radny  Józef Kania 
zapytał o plany dotyczące rozwiązania aktualnej sytuacji osób niepełnosprawnych? Stwierdził 
również, że środki finansowe jakie odbierane są lasom państwowym przyczynią się do ich 
upadku.  Senator  Czranobaj  odpowiedział,  iż  problem niepełnosprawności  w Polsce  został 
zauważalny  od  kilku  lat.  Na  przestrzeni  ostatnich  lat  o  110  %  zwiększono  środki  jakie 
otrzymują  osoby  niepełnosprawne,  choć  nadal  są  to  pieniądze  niewystarczające.  Zwrócił 
uwagę,  że  przeznaczenie  dodatkowych  środków  na  zaspokojenie  potrzeb  jednej  grupy 
społecznej   musi  się odbyć kosztem innych wydatków lub zwiększeniem przychodów. W 
odniesieniu  do  lasów  państwowych  stwierdził,  że  jest  to  najlepiej  funkcjonująca  firma 
państwowa  w  Polsce,  zwiększająca  z  roku  na  rok  przyrost  drewna.  Środki,  które  rząd 
zamierza przeznaczyć na osoby niepełnosprawne nie pochodzą  z bieżącej działalności lasów 
i nie ograniczają ich działalności, w  tym planu zagospodarowania lasów. 
Na  tym  senator  Leszek  Czarnobaj zakończył  swoje  wystąpienie  i  podziękował 
zgromadzonym za uwagę. 

Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym

Starosta  Wojciech  Cymerys przedstawił  informację  z  działalności  Zarządu  w  okresie 
międzysesyjnym. Poinformował również o spotkaniach jakie odbyły się w Powiecie i innych 
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instytucjach, w których uczestniczył wraz z Wicestarostą Sztumskim, jak również o odbytych 
uroczystościach w okresie od lutego do marca br. 

Informacja stanowi   Załącznik nr 4   do Protokołu nr XLVII/2014.  

Ad.6 Interpelacje i zapytania radnych

Radny  Ryszard  Mojecki zwrócił  się  z  pytaniem  do  Starosty  Cymerysa  jak  wygląda 
rozwiązanie problemu ulicy Kochanowskiego? 
Radny Piotr Stec odniósł się do przedstawionego sprawozdania z działalności międzysesyjnej 
Zarządu  i  poprosił  o  przybliżenie  spotkania  jakie  odbyło  się  z  przedstawicielami  spółki 
Szpitale  Polskie.  W  jakiej  atmosferze  odbyło  się  poddzierżawienie  pomieszczeń 
laboratoryjnych?  Zapytał  również  o  zapisy  w  planie  zagospodarowania  przestrzennego 
dotyczące  9 ha gruntów Powiatu w kierunku m.  Barlewiczki  oraz o przesuniecie  terminu 
wykonania  dokumentacji  drogi  603.  Jakie  będzie  źródło  finansowania  animatora 
zatrudnionego na boisku Orlik? Ostanie pytanie dotyczyło arkuszy organizacyjnych szkół czy 
planowane są zwolnienia i redukcje godzin w szkołach? 
Radna Bogumiła Steinborn zapytała o spotkanie dotyczące drogi w m. Lubochowo i spytała 
czy zgodnie ze złożoną deklaracją Starosta zapewni kruszywo na ww. drogę oraz drogę w 
Protajnach. Kiedy rozpoczną się remonty cząstkowe dróg powiatowych?
Czy  w  przygotowaniu  dokumentów  do  sądu  rejonowego  w  Kwidzynie  dotyczących 
odszkodowania za zajęcie gruntów pod drogę powiatowa oznacza sprawę sądowa przeciwko 
powiatowi? – zapytała radna Irena Szmiłyk. Poprosił również o przedstawienie sytuacji jaka 
miała miejsce w miesiącu marcu w domu dla dzieci w Mikołajkach Pomorskich. 
Radny  Zygmunt  Smoliński nawiązał  do  decyzji  Zarządu  Powiatu  w  sprawie  obniżenia 
gwarancji bankowych dla spółki prowadzącej szpital w Sztumie i zapytał jaka jest to zmiana 
oraz o kwestię podwyższenia kapitału spółce Pętla Żuławska – jaka będzie to wielkość ? 
Radna  Elżbieta  Domańska:  Czy  Likwidator  otrzymał  uzasadnienie  wyroku  w  sprawie 
wypłaty zaległego funduszu świadczeń socjalnych dla  pracowników sztumskiego szpitala? 
Czy zapadła decyzja dotycząca odszkodowania dla zwolnionego nauczyciela w Zespole Szkół 
Zawodowych w Barlewiczkach? Czy znana jest już wysokość subwencji oświatowej?  

 
Ad.7  Informacja  z  działalności  i  realizacji  budżetu  Powiatowego  Urzędu  Pracy  w 
Sztumie z/s w Dzierzgoniu

Informację złożył w imieniu nieobecnej Dyrektor Zimy, jej zastępca Pan Roman Kulpa oraz 
Główna księgowa Iwona Kwolek. 

Do przedstawionej  informacji radni uwag nie wnieśli.

Informacja stanowi   Załącznik nr 5   do Protokołu nr XLVII/2014.  

Ad.8 Informacja na temat sytuacji z działalności likwidatora SP ZOZ w Sztumie

Z  przygotowaną  informacją  radnych  zapoznał  Likwidator  SP  ZOZ  w  Sztumie  Tadeusz 
Wojszkun. Dodatkowo udzielił odpowiedzi na pytanie radnej Elżbiety Domańskiej dotyczące 
uzasadnienia wyroku w sprawie wypłaty zfśś. Do dnia dzisiejszego wyroku ani uzasadnienia 
nie  otrzymano.  Wypowiedz  uzupełnił  radca  prawny  Pan  Stanisław  Ziętek,  który 
poinformował, iż Sąd nie jest związany żadnym terminem na sporządzenie uzasadnienia. 
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Odwołanie zostało złożone w terminie 7 od daty ogłoszenia wyroku. Starosta dodał, że wyrok 
zapadł w piątek 14 lutego a wniosek o uzasadnienie złożono w poniedziałek 17 lutego.
Radny Waldemar Thiede zapytał w nawiązaniu do kosztów zastępstwa procesowego czy to 
postępowanie sadowe było prowadzone w trybie uproszczonym czy była rozprawa? Radca 
Ziętek odpowiedział, iż była to sprawa rozpatrywana w trybie zwykłym. 
Radny Thiede oświadczył, iż w jego ocenie zaległy fundusz świadczeń socjalnych winien być 
wypłacony w poprzedniej kadencji i zwrócił się do Zarządu o udzielenie zgody na wgląd do 
sporządzonej  opinii  prawnej  na  podstawie,  której  poprzedni  Zarząd  uznał  roszczenia  za 
przedawnione.  W jego ocenie  należałoby  nie  odwoływać  się  od  wyroku  i  jak  najprędzej 
wypłacić pracownikom szpitala pieniądze oraz skrócić okres trwania likwidacji SP ZOZ w 
Sztumie. 
W odpowiedzi Starosta Cymerys odpowiedział, że w budżecie należy dokonać przesunięć tak 
aby zabezpieczyć kwotę zobowiązania. Decyzja dotycząca wypłaty zapadnie po otrzymaniu 
podstawy prawnej uprawniającej do takich czynności. 
Radny  Thiede  zaproponował  przesuniecie  środków  z  utrzymania  dróg  powiatowych  w 
związku z krótką tegoroczną akcją zimowego utrzymania. 
Starosta  oświadczył,  że  wydatki  przeznaczone  na  utrzymanie  dróg  są  wydatkami 
inwestycyjnymi, zaś wypłata dla pracowników szpitala musi nastąpić z wydatków bieżących. 
Radca prawny kończąc dyskusje poinformował, iż złożenie wniosku o uzasadnienie skutkuje 
tym, że wydany wyrok jest nieprawomocny, zatem nie może stanowić tytułu do wypłaty. Po 
otrzymaniu wyroku z uzasadnieniem będzie 14 dni na złożenie apelacji.  Jeżeli nie zostanie 
ona złożona wyrok się uprawomocni.   
Radny  Stec  oświadczył,  iż  Zarząd  poprzedniej  kadencji  pod  jego  przewodnictwem  nie 
wstrzymał wypłaty świadczeń. 
Starosta poprosił o głos i jeszcze raz przypomniał zgromadzonym, że powstała zaległość jest 
wynikiem nie ujęcia jej w podpisanym porozumieniu pomiędzy Likwidatorem a Szpitalami.
Radny Zwolenkiewicz dodał, że proces likwidacji można skrócić w każdym momencie, jeśli 
Rada Powiatu uzna, że został on zakończony. Dodał, że zapoznał się z protokołem posiedzeń 
Zarządu  z  roku  2010  roku,  z  których  wynika,  że  sprawa  ta  stanęła  na  posiedzeniu  i  na 
podstawie opinii prawnej dotyczącej zaległego ZFSS uznano te roszczenia za przedawnione. 
Starosta  Cymerys  zapewnił,  że  na  kolejnym  posiedzeniu  Rady  Powiatu  zostanie 
przedstawiony projekt uchwały dotyczący skrócenia okresu likwidacji SP ZOZ w Sztumie. 

Do przedstawionej informacji radni więcej uwag nie wnieśli.

Informacja stanowi   Załącznik nr 6   do Protokołu nr XLVII/2014.  

Ad.9 Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów

Treść sporządzonego sprawozdania przedłożyła radnym Halina Gierała Powiatowy Rzecznik 
Konsumentów w Sztumie. 

Do przedstawionej informacji radni uwag nie wnieśli.

Sprawozdanie stanowi   Załącznik nr 7   do Protokołu nr XLVII/2014.  

Przewodnicząca zarządziła piętnastominutową przerwę w obradach. 
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Ad.10  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:
 

a) w  sprawie  ustalenia  rozkładu  godzin  pracy  oraz  dyżurów  aptek 
ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego na okres od 01.05.2014r. 
do 31.12.2014r

Naczelnik  Wydziału  EK  Aneta  Kwiatkowska  przedstawiła  projekt  uchwały.  Dodała,  że 
projekt  został  pozytywnie  zaopiniowany  przez  wójtów  i  burmistrzów  z  terenu  powiatu 
sztumskiego, negatywnie przez Okręgową Izbę Aptekarską w Gdańsku. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały.

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 13 głosami „za” i 4 „wstrzymującymi  
się”  podjęła Uchwałę Nr XLVII/306/2014 w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy oraz  
dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego na okres od 01.05.2014r.  
do 31.12.2014r

Uchwała stanowi   Załącznik nr 8   do Protokołu nr XLVII/2014.  

b) w sprawie  określenia  zadań  i  wysokości  środków  Państwowego  Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2014 roku

Z treścią projektu uchwały zapoznała radnych Pani Agnieszka Olszańska pracownik socjalny 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sztumie 
Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

W  obecności  17  radnych  Rada  Powiatu  Sztumskiego  jednogłośnie  podjęła  Uchwałę  
Nr  XLVII/307/2014  w  sprawie  określenia  zadań  i  wysokości  środków  Państwowego  
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2014 roku

Uchwała stanowi   Załącznik nr 9   do Protokołu nr XLVII/2014.  

c) w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVI/301/2014 Rady Powiatu Sztumskiego z 
dnia 25.02.2014r. w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji 
Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2013

Renata Ruda Inspektor ds. zamówień publicznych i zarządzania kryzysowego odczytała treść 
projektu uchwały. 
Wobec  braku  pytań  i  uwag  Przewodnicząca  poddała  pod  głosowanie  niniejszy  projekt 
uchwały. 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 17 głosami „za”  podjęła  Uchwałę  
Nr  XLVII/308/2014  w  sprawie  zmiany  Uchwały  Nr  XLVI/301/2014  Rady  Powiatu  
Sztumskiego z dnia 25.02.2014r. w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji  
Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2013

Uchwała stanowi   Załącznik nr 10   do Protokołu nr XLVII/2014.  
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d) w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  dla  Powiatu 
Sztumskiego na lata 2014-2021

Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska przedstawiła Radzie Powiatu projekt uchwały. 
Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie zaprezentowany projekt.

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XLVII/309/2014 w 
sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 2014-
2020

Uchwała stanowi   Załącznik nr 11   do Protokołu nr XLVII/2014.  

e) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2013 rok

Skarbnik  Powiatu przedstawiła  i  omówiła  projekt  powyższej  uchwały.  Jak dodała projekt 
uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. Budżetu.

Do projektu uchwały radni uwag nie wnieśli.

17 głosami radnych „za” Rada Powiatu podjęła  Uchwałę Nr XLVII/310/2014 w sprawie  
zmiany budżetu powiatu na 2014 rok

Uchwała stanowi   Załącznik nr 12   do Protokołu nr XLVII/2014.  

Ad.11  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

W odpowiedzi  na  pytanie  radnego Mojeckiego  Starosta  Cymerys poinformował,  że  jest 
decyzja  Regionalnego  Zarządu  Gospodarki  Wodnej  nakazująca  odbudowę  urządzenia 
wodnego. Na dzień dzisiejszy droga jest nieprzejezdna z uwagi na jej zły stan techniczny. 
Udostępniona  jest jedynie dla pieszych i rowerów. Urząd Miasta i Gminy w Sztumie wydał 
decyzję o realizacji celu publicznego jakim jest odbudowa rowu, decyzja została zaskarżona 
do Samorządowego Kolegium Odwoławczego i nadal czekamy na rozpatrzenie.  
Starosta  poinformował  radnych,   iż  Zarząd  Powiatu  odbył  spotkanie  z  nowo wybranymi 
władzami spółki w Katowicach. Rozmowa dotyczyła przede wszystkim rozwiązania kwestii 
związanych z płatnościami.  Na wniosek Zarządu Spółki Zarząd Powiatu przychylił  się do 
obniżenia wartości gwarancji bankowych do kwoty 1 ml złotych do końca 2014r.  
W sprawie poddzierżawienia  pomieszczeń  laboratoryjnych  był  formalny wniosek Zarządu 
spółki,  odbyło  się  spotkanie  z  przedstawicielkami  związków zawodowych  działających  w 
sztumskim  szpitalu.  Przyszli  pracownicy  dzierżawcy  laboratorium  zgodzili  się  na 
zaproponowane im warunki płacy i pracy.   
Wojciech  Babalski Naczelnik  Wydziału  Architektury  odpowiedział  na  pytanie  dotyczące 
planu zagospodarowania przestrzennego terenu w kierunku m. Barlewiczki. Zarząd Powiatu 
wyraził  zgodę  na  zapis  dotyczący  funkcji  mieszkaniowej,  usługowej.  Gmina  Sztum 
wnioskowała  o  rozszerzenie  o  działalność  rekreacyjno-sportową,  na  co  Zarząd  wyraził 
akceptację  oraz  dodatkowo  ujęto  również  dopuszczenie  produkcji  nieuciążliwej  na  ww. 
terenie.  
Wyjaśnień  dotyczących  przedłużenia  firmie  ‘Kontrakt” wykonania  dokumentacji  na drogę 
603  udzielił  Starosta Sztumski.  Projekt  ten  jest  uzgadniany  wspólnie  z  Zarządem  Dróg 
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Wojewódzkich w Gdańsku i koniecznym okazało się uregulowanie stanu prawnego drogi. W 
tym  celu  została  podjęta  decyzja  o  wydłużeniu  terminu  wykonania  dokumentacji.  Prace 
geodezyjne  nie  będą  wymagały  zabezpieczenia  środków  powiatu,  ponieważ  wykona  je 
Wojewódzkie Biuro Geodezji i Terenów Zielonych. W Gdańsku na zlecenie Wojewody.  
Boisko Orlik funkcjonuje, zmianie uległ jedynie operator ze Szkolnego Związku Sportowego 
na Stowarzyszenie z Pucka. Środki na zapewnienie funkcjonowania boiska nadal będą przez 
Powiat pozyskiwane, o co pytał radny Stec.  
Starosta Cymerys oświadczył, iż nie otrzymał informacji od Dyrektorów szkół dotyczących 
planowanych  zwolnień  i  ograniczeń  etatu  nauczycielom.  Głos  zabrała  Dyrektor  Kowalik, 
która nieobecna była na posiedzeniu Komisji Edukacji. Poinformowała, że w Zespole szkół w 
Sztumie najprawdopodobniej zapadną decyzje dotyczące zwolnień albo dużych ograniczeń z 
uwagi na niż demograficzny. 
Starosta  podtrzymał  deklaracje  i  wolę  spotkania  mieszkańcami  Lubochowa.  Jak  dodał, 
remonty dróg przeprowadza na mocy zawartego porozumienia na tym terenie gmina Stary 
Dzierzgoń. Radna Elżbieta Domańska poprosiła o głos i stwierdził, że ta droga kwalifikuje 
się do remontu kapitalnego, co nie należy do kompetencji gmin. Wypowiedź Pana Starosty 
uzupełnił Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich. Droga, o której mówiła radna Steinborn 
jest drogą gruntową więc koszty jej utwardzenia są duże. Dlatego planowane jest na terenie 
gminy Stary Targ częściowe utwardzenie dwóch dróg na przełomie miesiąca kwietnia i maja. 
Radna Domańska zapytała czy znana jest już wysokość środków zabezpieczonych na ten 
cel? Jak wyjaśnił Naczelnik Derbich remont będzie polegał  na utwardzaniu kruszywem dróg 
w newralgicznych miejscach. Przetarg na remonty cząstkowe został  rozstrzygnięty w dniu 
dzisiejszym, prace rozpoczną się nie wcześniej niż w połowie kwietnia. 
Odpowiedzi na pytanie radnej Ireny Szmiłyk udzieliła Naczelnik Wydziału Geodezji Danuta 
Ossowska. Pozwanym jest Powiat, sprawa dotyczy fragmentu drogi Ramot – Olszówka
-Dzierzgoń, powód domaga się zapłaty odszkodowania w wysokości 15 tys. złotych za utratę 
części nieruchomości. W ocenie Pozwanego roszczenie z tego tytułu uległo przedawnieniu 
zatem powództwo powinno być oddalone - taką treść odpowiedzi  skierowano do sądu. 
Na pytanie dotyczące wydarzeń w Mikołajkach Pomorskich odpowiedział Starosta Wojciech 
Cymerys. Placówka jest pod kontrolą Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Starostwo 
prowadzi  nadzór  i  pozostaje  w  kontakcie  z  Sądem  Rodzinnym.  Dla  dobra  dzieci 
przebywających w placówce Starosta nie udziela szczegółowych informacji na ten temat.  
Odpowiedź na pytanie dotyczące gwarancji została wyczerpująco udzielona przy omawianiu 
sprawozdania Likwidatora SP ZOZ w Sztumie.  Starosta dodał tylko,  że gwarancje zostały 
obniżone do 31.12.2014r. od 1 stycznia 2015 wynosić będą 2,5 ml złotych. 
Głos  zabrał  Wicestarosta  Antonii  Downarowicz w  nawiązaniu  do  pytania  radnego 
Smolińskiego dotyczące  działań  Spółki  Pętla  Żuławska.  Poinformował,  że spółka ogłosiła 
przetarg na wyłonienie operatora. Zwróciła  się do Zarządu Powiatu o  zwiększenie udziałów 
z 2 posiadanych o wartości 10 tys. każdy na 20 udziałów po 1 tys. złotych – zatem wartość 
nominalna udziałów się nie zmienia oraz o zwiększenie kapitału zakładowego o 57 nowych 
udziałów po 1 tys. każdy, zatem Powiat będzie miał 77 udziałów o łącznej wartości 77 tys. 
złotych. 
Spółka wnioskowała również o zwiększenie kapitału zapasowego spółki do końca 2014 r. w 
wysokości 130 tys. złotych, co daje łączną kwotę  do zapłaty 187 tys. złotych. 
W  sprawie  zaległego  funduszu  świadczeń  socjalnych,  Starosta wyjaśniał,  iż  odpowiedzi 
udzielono przy omawianiu sprawozdania Likwidatora. Na pytanie dotyczące odszkodowania 
dla  byłego  nauczyciela  ZSZ  w  Barlewiczkach  Starosta  stwierdził,  iż  udzieli  odpowiedzi 
radnej Domańskiej  w dniu jutrzejszym po zasięgnięciu informacji od Dyrektor szkoły. 
Skarbnik  Powiatu  Lucyna  Bednarska przekazała  informację,  iż  tegoroczna  subwencja 
oświatowa jest większa o 432.186,00  złotych  od wstępnej. 
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Odpowiedzi na zapytania radnych zostały wyczerpane.

Ad. 12 Wnioski i oświadczenia

Wniosków ani oświadczeń radni nie wnieśli.

Ad.13 Sprawy różne

Przewodnicząca Jolanta Szewczuk przypomniała radnym o obowiązku złożenia oświadczeń 
majątkowych do końca kwietnia. Poinformowała również o skardze jaka wpłynęła do Rady 
Powiatu 18 marca br. której kopie otrzymali wszyscy radni. Dotyczy ona działalności firmy 
skupu złomu i metali kolorowych na terenie m. Sztum. 
Starosta  Wojciech  Cymerys  oświadczył,  że  nie  prowadził  z  osobami  składającymi  skargę 
korespondencji  i  oddał  głos  naczelnik  Wydziału  Ochrony  Środowiska  Pani  Adrianie 
Dobrzyńskiej. Wyjaśniła ona, iż była rozpatrywana sprawa Państwa których posesja sąsiaduje 
z firmą skupująca złom i potwierdziła, że wydano wstępne pozwolenia otwierające drogę do 
prowadzenia tego typu działalności. Wnioskodawca w otrzymanej decyzji został pouczony o 
konieczności otrzymania decyzji środowiskowej. Inwestor rozpoczął działalność bez decyzji 
środowiskowej  i  zgłoszenia.  W  obiekcie  były  przeprowadzane  kontrole  min.  Nadzoru 
Budowlanego.  Wszczęto  procedurę  cofnięcia  wydanej  decyzji  i  na  dzień  dzisiejszy 
działalność nie jest prowadzona. Inwestor wystąpił do Gminy Sztum o decyzję środowiskową 
i po jej otrzymaniu będzie występował o pozwolenie bądź zgłoszenie robót budowlanych. Po 
spełnieniu warunków formalnych będzie mógł działalność wznowić. Przy wydawaniu decyzji 
środowiskowej sąsiedzi będą stroną postępowania i będą mogli się wypowiedzieć oraz zgłosić 
uwagi.  

Ad.14 Zakończenie obrad.

Wobec  wyczerpania  porządku  obrad  Przewodnicząca  Rady  Jolanta  Szewczun 
zamknęła  obrady,  wypowiadając  formułę  „Zamykam  obrady  XLVII  Sesji  Rady  Powiatu 
Sztumskiego”.

Obrady trwały od godz. 1500 do godz.1730.

Protokołowała:
Inspektor Lilianna Andrzejczuk – Wyłupska 

 Przewodnicząca Rady 
 Powiatu Sztumskiego

   Jolanta Szewczun

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym.
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XLVII/2014:

Cymerys Wojciech - …………………………

Dobis Tomasz - ……………………………….

Domańska Elżbieta - ………………………….

Downarowicz - ……………………………….

Grzonka Janusz - ……………………………...

Kania Józef - ………………………………….

Mojecki Ryszard - …………………………….

Mazerski Ryszard - ……………………………

Smoliński Zygmunt - ………………………….

Stec Piotr - …………………………………….

Steinborn Bogumiła …………………………...

Szmiłyk Irena - ………………………………..

Śrutkowska Beata - ……………………………

Thiede Waldemar - …………………………....

Zwolenkiewicz Zbigniew - ……………………

Żółtowski Mariusz - …………………………...
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